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Szép“ Haverda Mária- 
” ról.

Leszedik az ingét is.
Debrecen, november 4.

Mióta szabadkai „szép“ Ha­
verda Mária és cinkostársai biin- 
pörének tárgyalását megkezdette a 
bíróság, még a politikai válság za­
varos eseményei iránt sem igen ér­
deklődnek az egyébként nemes- és 
vitézlő magyarok.

Kávéházban — kávéházon kí­
vül mindenkit csak az érdekel, hogy 
a vádlottak padján milyen öltözék­
ben páváskodik „szép“ Haverda 
Mariska? Hány mérce könyüt sirt 
el már Jánosi? S Vojthtot, a sereg­
ből kivetett katonatisztet, az érzel­
meknek milyen vastag rózsaszínű 
kötele fűzte Mariskához ? Szép Ha­
verda Máriához, aki gazdag anyja 
meggyilkoltatására ígéretekkel és 
forró csókokkal cenkeket toborzott! 
Akiért most, hogy fehér nyakát a 
hóhérkötelétől megmentsék, rágal­
makat, mérges nyilu gyanúsításokat 
kovácsolnak a hivatását példás szi­
gorral teljesítő királyi ügyész el­
len is!...

Ez a feneketlen bünfertő most 
mindennél inkább érdekli a közön­
séget! Vagy talán csakis ez érdekli 
most minden szennyével, piszkával, 
az érzéki szép asszony fajtalan 
életének legkényesebb részleteivel 
együtt!

üreg, ifjú, csakúgy habzsolja 
ezt a sok meztelenséget, melyet a 
bünfertő kloákájának vastag illata 
lengedez körül... Az undor nem tá­
mad fel! Lucskos szájjal, villogó 
szemmel lesik az újabb s újabb hí­
reket, a mindent nyilvánosan letár­
gyaló meztelen újsághíreket, ame­
lyekkel az eldurvult érzékiességnek, 
alacsonyabb szenvedélyeknek fel- 
csigázására és ingerlésére olyan ri­
koltó Írásokat, színeket dobál szót 
közéletünknek legelső, legnagyobb 
keritője - a sajtó!

Mint valami „kosaras nénik“, a 
tudósítóknak egész serege szedegeti 
»kosarába“ e gálád bünpör minden 
mocskát. Még a kendőző szereit, 
még az ingecskéje alatt rejtőző anya- 
jegyét, szemölcseit is leírják „szép“ 
Haverda Máriának... S kivel hogy, 
miként, mikor szeretkezett?

, 9reS> ifjú? Szüzike, mint fél­
világi báj hölgy lucskos szájjal, csil­
logó szemmel lesi, turkálja a „ko­
saras“ újságok titkait, vaskos fecse­
géseit... Hódításait!

Nem hiában hogy léhaság, le- 
dérség, durva izgalmak hajszolása 
jellemzik korunkat! Az újságoknak 
nincsen egyéb mondaniválójok! A 
közönségnek teher a gondolkozás! 
Az ilyen kornak valóban illő jelvé­
nye, méltó lobogója az a bemocs­
kolt női ing, melyet most a szabad­
kai élet halál pör tárgyalása alkal­
mából napról-napra letépnek „szép“ 
Haverda Máriának élveteg, fehér, 
bűnös testéről.

Móricz Pál.

Politikai híreink.
Általános, egyenlő, titkos.

A Royalbeli körhelyiségekben tegnap 
este számos párttag jelent meg. A kereske­
delmi miniszter titkára, dr. Pallay Sándor 
jelentette először is Justh Gyula házelnök­
nek, hogy a makói beszámolójára vasárnap 
induló vonathoz négy kényelmes PuJImann- 
kocsif, egy szalontermet és egy éikező- 
vaggont kapcsoltatott, amelyben a házelnök 
és nagyszámú kísérete a legkényelmesebben 
fognak Makóra utazhatni. A beszélgetés ezu­
tán a politikai helyzetre terelődött és általá­
nosan megelégedéssel konstatálták a függet­
lenségi párt győzedelmes helytállását a hat­
vanhetesek mesterkedései ellenében.

Kmety Károly képviselő ezután kérdést 
intézett Justh Gyulához az általános választói 
jogra vonatkozólag tegnap tett nyilatkozatát 
illetőleg. Nevezetesen a felől, hogy a ház­
elnök az általános és egyenlő választói jog 
követelménye mellett a szavazások „titkos“ 
voltát is szükségesnek tartja.

Justh Gyula azzal válaszolt, hogy a 
szavazás titkos voltát éppen a magyar 
nemzeti állami eszme szupremációja teszi 
szükségessé, különös tekintettel a nemzeti­
ségi izgatok esetleges terrorizmusára, va­
lamint a közigazgatási hatóságok netáni 
befolyásolási törekvéseire. Végül kijelen­
tette a házelnök, hogy további politikai te­
vékenységében és elvszilárdságában az ő 
hívei és követői nem fognak csalatkozni.

A makói beszámoló.
A vasárnapi beszámolóra nagy előké­

születeket tesz Makó polgársága. A házelnö­
köt azonkívül még a szegedi függetlenségi 
párt is méltóan fogja útjában ünnepelni. A 
beszámoló ünnepi jelentőségét hatalmassá és 
széppé kívánja tenni a máké százas fogadó- 
bizottság. Justh Gyula és kísérete Szegedről 
különvonaton fog megérkezni. A pályaudva­
ron a város nevében Galambos Ignác polgár­
mester fogja üdvözölni a vendégeket, Gon­

doskodás történt, hogy Makó nagyszerű kép­
viselőjét már Szegeden is ünnepelje a füg­
getlenségi párt.

Tizennégy tagból álló küldöttség megy 
be Szegedre Dózsa Sámuel megyei főügyész 
vezetésével, ahol a szegedi függetlenségi párt 
nevében Koszó István pártelnök üdvözli 
Justhot. Makón a megérkezéskor fehér ruhás 
leányok virágot hintenek a vendégek elé 
és nyújtanak át csokrot a város kép­
viselőjének. A menetet Szakács Gábor városi 
képviselő vezetése alatt lovas bandérium kí­
séri be a városba. Justh Gyula délután fél- 
háromkor kezdi meg beszámoló beszédét. A 
beszámoló után az alföldi függetlenségi párt 
tartja meg bankgyülósét, amelyen Holló La­
jos, Batthyány Tivadar gróf és Búza Barna 
fognak beszélni. Este felhőikor a Korona ■ 
szállóban banket lesz.

él városházáról.
Engedélyezett sertésvásárok.

A földmivelésügyi miniszter ma 
leiratot intézett a város polgármes­
teréhez, amelyben értesíti, hogy a 
sertés vésszel szórványosan fertő­
zőid Vili. állategészségügyi körzet­
ben a sertésvásárok megtartását 
február hó 28-ig engedélyezi.

Polgári és tisztviselői 
kör.*

Két társaskör egyesülése.
Mottó: „Könnyebb rombolni, 
mint építeni 1“

Régebb idő óta olvassuk a lapokban, 
halljuk uton-utfóleu, hogy a 34 évvel ezelőtt 
szép kilátások mellett alakult „Jogász és tiszt­
viselői kör“ olyan közgyűlésnek a megtar­
tására törekszik, mely e társasegyletnek veg- 
képeni feloszlását, megszüntetését határozná 
el 1 A legközelebbi ilyen tárggyal kitűzött 
közgyűlés november 7-óre van tervezve.

Azt is évek óta halljuk már pengetni, 
hogy a csaknem fólszázad óta fennálló „Pol­
gári kör“, dacára a pónztárnok rendkívüli 
takarékosságának, dacára a tagok elégséges 
létszámának, nem fejlődik 1

Mindegyik egyletnél oly mesés ala­
csony a tagsági díj, hogy olyan olcsó ka­
szinó nincs talán az országban, mely amellett 
annyi kényelmet és élvezetet tudna nyújtani 
a tagok szórakozására.

Másutt kell tehát a bajt keresni s ha 
őszintén keressük és nyíltan meg is jelöljük,

*) Komlóssy Arthur ur, a debreceni közélet 
tevékeny, buzgó tagja figyelemre méltó eszmét vetett 
fel a „polgári és tisztviselői kör“ egyesüléséről Be­
küldött cikkét a fentiekben adjuk közre. (Szerit.)

Világhírt „Babig“ kalapok Aszmann Ferenci
úribbal tűidében, városházzal szómban.
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hogy mi a baj, tahin jobb szolgálatot te­
szünk, mint a további folytonos palástolga- 
tással.

A baj tehát — nyíltan kimondjuk — 
mindkét társaskörnél a társasóletnek pangá­
sában. közönyösségében, szóval az úgyneve­
zett kaszinói élet hiányában keresendő.

Hiába állítunk ezen társaskörök élére 
megannyi társadalmi nagyságot, hivatali fő- 
nököt, ha az személyesen és legközvetlenebb 
környezetével, barátaival maga sem jár fel 
esténként legalább a saját társasegyletébe! 
Külső díszt és fényt adhat ugyan egyes köz­
gyűlésekben a testületnek, de annak minden­
napi élete elsorvad, eltesped. Az is bizonyos, 
hogy ha egy ily társas egylet számos tagja 
és magas tagsági dija dacára, társadalmilag 
magában az egylet kebelében nem fejt ki 
élénk mozgalmakat, a tagok nem járnak fel 
pontosan a körbe s ott nem teremtenek 
élénk Clubb-óletet, hanem csak egy-két asz­
talnál folynak társasjátékok, az olvasóba 
nehány „Vén holló“ jár csupán, a társalgó 
szoba sötét és fütetlensége miatt üres, hát 
bizony még azoknak is elmegy a kedve fel­
járni, akik néha csupa kíváncsiságból bete­
kintenének.

Ezeken a bajokon kell tehát elsősorban 
segíteni mind a két társaskörnél, vagy ha 
jobban tetszik, itt kellett volna a bajok va­
lódi okát keresni és nem csupán arra a végső 
kényszerűségre gondolni, hogy legjobb lesz 
feloszlani 1 Hát ennél tisztelt Urak, nincs is 
könnyebb és kényelmesebb dolog a világon, 
de egyszersmind lelkiismeretlenebb sincs 1

Hiszen a régi, úgynevezett úri kaszinó, 
mely háromnegyed százados fennállása után 
na^y tőkét gyűjtött s most készül a takarék- 
pénztár hatalmas bérpalotájában fejedelmi 
fényűzéssel berendezett uj helyiségeibe bevo­
nulni, szerényebb jövedelmű emberek részére 
évi 60 koronás tagsági dijával már nem meg­
közelíthető, a kereskedelmi csarnok, iparos 
kör, függetlenségi kör speciális osztály és 
politikai célokat szolgálnak és igy egy olyan 
— az intelligens középosztályt és tisztviselői 
kart felölelő — társasegyletre, mely foglal­
kozási, politikai és társad dmi állásra tekintet 
nélkül, szórakozni és magukat művelni akaró 
elemeket gyűjtse magába, elmulaszthatlan 
szükség van Debrecenben. Ha nem volna 
ilyen kör, fel kellene állítani, de semmiesetre 
sem beszüntetni 1

Épen azért e sorok Írója, ki mindkét 
társasegylctnek úgy választmányában, mint 
vezeteseben is egyidejig részt vett, ma is 
tagja úgy a polgári mint a jogász és tiszt­
viselői körnek, az utolsó órában emeli fel 
óvainiő szavat és kéri az arra hivatott ténye­
zőket, ne engedjék, hogy e két szépen vi­
ruló, évtizedek óta fennálló társasegylet bár­
melyike is erővel kipusztittassék az élők 
sorából, hanem keltsék őket uj életre s ha 
másképen nem lehet, találjanak módot a két 
társaskörnek egyesülésére I Egyesülésben, 
egyetértésben rejlik az erő I

Fel tehát munkára, mig nem késő 1 
Mindezeket pedig azért kellett igy hírlapi 
közlésre bíznom, mert azon a vasárnapi köz­
gyűlésen, hol mindezeket élőszóval elmond­
hatnám, a városból távoilótem miatt nem 
vehetek részt.

A polgári kör és a jogász és tisztviselő 
kör egyesülését ón úgy képzelem, hogy mind­
két egylet választmánya küldene ki saját 
kebeléből egy bizottságot, mely két bizottság 
az ián egymással tárgyalván és kölcsönös 
egyetértéssel megegyezésre jutván, megálla- 
dntatnék a vagyon és helyiség s a tagsági 
dijak egybeolvadása s a tagok joga és kö­
telességei, valamint egyéb részlet kérdések 
ia 1 Mindezek, valamint az igy egybeolvadó 
két társasegyletnek jövendő címe, (én leg­
célszerűbbnek és legmegfelelőbbnek találnám 
a „Polgári és tisztviselői kört„-t) csak az 
egyesülni akarás komoly és elhatározott le­
gyen, úgy vélem, nagyon hamar sikeresen 
megállapíthatók lesznek.

Ajánlom javaslatomat azon urak fi­
gyelmébe, akiket illet. Adja Isten, hogy sza­
vam ne legyen eredmény nélkül elhangzott 
kiáltó szó a pusztában 1

Debrecen, november 4.
hl. Komlóssy Arthur s. k.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Tolvaj unokatestvér. Kálmánchelyi 

Sándor 23 éves hajduhadházi legény a na­
pokban látogatóba ment Kálmánchelyi Jó­
zsef nevű unokatestvéréhez. Azonban senkit 
sem talált otthon, ellenben a szobában talált 
18 korona készpénzt, amit szépen magához 
vett Kálmánchelyi József megtette ellene a 
feljelentést a debreceni kir. ügyészségen.

A városi közkórházról.
Tele van a kórház férgekkel. 

Egy volt kórházi beteg levele.
Debrecen, november 4.

Lóránt József, volt hírlapíró kollégánk, 
aki huzamosabb ideig betógen feküdt a vá­
rosi kórházban, a gondos ápolás mellett lábra 
állott s most — a kórházi állapotokkal is 
foglalkozván — alábbi érdekes levelet intézte 
hozzánk:

Kedves Szerkesztő Url
Ma végleg elhagyom a kórházat s a 

jövő héten utazom Abbáziába. Meggyógyul­
tam, de még gyenge vagyok s igy mennem 
kell Nem az a célom, hogy magamról írjak, 
hanem az, hogy közkórházunkról és az ott 
nyert személyes tapasztalataimról egyet-mást 
elmondjak.

A közönség körében rémes dolgok fo­
rognak közszájon a mi közkórházunkról. Én 
magam voltam az, ki évek előtt e lap hasáb­
jain feltártam kórházunk bajait, hiányait és 
az ott uralkodó állapotokat.

Megbízható adatok nyomán Írtam meg 
közleményeimet s most személyes tapaszta­
laik alapján óhajtok pár sorban beszá­
molni kórházunkról, az ott uralkodó állapo­
tokról.

Annak idején sem a kórház vezetősé­
gének hibájául róttam fel azokat a hiányo­
kat. A kórház vezetősége a maga részéről 
mindent elkövet akkor is, ma is, hogy az 
állapotokat szanálja.

Tagadhatatlan, sok minden előnyösen 
megváltozott évek óta, de arról, hogy a kór­
ház — melyet 17 évvel ezelőtt építettek — 
a mai viszonyoknak, igényeknek nem felel 
meg, a kórház vezetőségét felelősségre nem 
lehet vonni.

A vezetőség az ő hatáskörében mindent 
megtesz.

Sajnos, évek óta hiában forszírozza a 
kórház bővítését, de csak ez évben határoz­
ták el, hogy kibővítik. (Pár hót előtt bízták 
meg a mérnöki hivatalt a tervek elkészíté­
sével.)

Ha a kibővítés meglesz, akkor megszűn­
nek azok a hiányok s egyéb bajok, melyek 
még ma is léteznek s amelyeken a vezető­
ség a legjobb akarat mellett sem tud se­
gíteni.

Mindamellett ma sem lehet panasz kór­
házunkra. Egy nagy és általános panasz ma 
is van és ez jogosult is: a kórház tele van 
férgekkel. Igyekeznek ezen segíteni, de a 
régi építkezés folytán a férgeket csak úgy 
lehet teljesen kiirtani, ha az egyes pavillonok 
belső építkezéseit is átalakítják.

Ez a legfőbb és jogos panasz a kórház
ellen.

Ami az ápolást, gyógykezelést illeti, 
ahoz nem fér szó. Legtöbbet tapasztaltam a 
belgyógyászati osztályon. A vezető főorvos 
Ujfalussy József és az osztályorvos dr. Russu 
Sándor a legszegényebb beteggel szemben is 
ép oly gondosan járnak el, mint azzal, ki 
megfizeti a napi előirt dijat.

Az osztályorvos dr. Russu rendkivü 
lelkiismeretes gondossággal kezeli az osz­
tályán levő 60—70 beteget. Kora reggel már 
vizsgálja őket s délután hasonlókóp cse­
lekszik.

A többi osztályokban hasonló az eljá­
rás. Most nem fordul elő az az eset, hogy 
beteget hoznak, nincs orvos. Nemcsak az 
inspekciós orvos, de a többi osztályorvosok 
is úgyszólván egész nap a kórházban tar­

tózkodnak, bármely pillanatban szükség van 
a segélyre, kéznél vannak.

Az ápolás hasonló gondossággal törté­
nik. Visky Sándor gondnok, Sinay Gyula 
ellenőr naponként bejárják a betegszobákat, 
iikórdezik a betegeket, nincs-e panaszuk s 
ha netalán ilyesmi előadná magát, azonnal 
intézkednek az orvoslás iránt.

Az is súlyos panasz, hogy a közkórház 
túlzsúfolt. Ez igy is van s ez teszi épen 
sürgőssé a bővítést. Különösen sürgősen in­
tézkedni kell a sebészeti osztály kibővítése 
iránt.

Ezen az osztályon gyakran annyi a be­
teg, hogy a földön feküsznek összezsúfolva. 
Ugyanez gyakran előfordul a belgyógyá­
szaton is.

Hiány itt is van, de ha pótolják azo­
kat, melyeket itt felemlítettem és amelyek­
ről még ezektől eltekintve tudomása van az 
illetékes köröknek is, megszűnnek a pana­
szok a közkórházunkról, mely annyi sok 
pénzébe került a városnak, nem fognak úgy 
beszélni, hogy restelkednünk kell miatta.

L. J.

BGYHáMSKOLA.
Az Árpád téri templpm pálya­

tervei. Azokat, akik az Árpádtéren 
építendő templom pályatervei iránt 
érdeklődnek, értesítem, hogy a pres- 
bytérinm küldöttsége a pályázati 
határidő lejárta után haladéktalanul 
felbontotta a pályaterveket és eze­
ket a pályázati hirdetés értelmében 
megbirálás és véleményes javaslat- 
tétel végett kiadta egy három tag­
ból álló szakértő bizottságnak, mely 
jelentését a bírálat eredményéről 
még nem terjesztette be. Debrecen, 
1909. november4. Somogyi Pál,egyh. 
főjegyző.

Csütörtöki felolnasó 
esték.

A második este,
A fényes kezdetnek megfelelő a folyta- 

táscV is.
Az első szám volt, Kúrián Margit zon­

gorajátéka. Schulhof „Velencei karneváliját 
adta elő mély érzéssel és müvósziélekre valló 
interpretálással. Lelkes tapsvihar jutalmazta 
gyönyörű játékát.

Azután következett az est központja. 
Morvay Ferenc kegyesrendi főgimnáziumi 
tanár szabad előadása „Az elektromosság 
fény tüneményeiről“. A tudós tanár valóban 
lebilincselte érdekes előadásával és sikerült 
mutatványaival a hallgatóság figyelmét, úgy, 
hogy szinte sajnáltuk, mikor előadását bevó- 
gezte. Azon kísérleteket mutatta be, melyek­
kel Testa, a magyar származású világhírű 
fizikus 1902-ben bámulatba ejtette a tudós-

ilágot. .
Egyik legérdekesebb volt mindenesetre 

Tesla-féle világhírű kísérlete, — midőn a 
impa mindenféle vezeték drót nélkül világit. 
Iz a világítás utópiája, de azért nem lehe­
lben, hogy eljön az idő, midőn a Tesla-féle 
ilágitás könnyen előállítható és igy álialá- 
os használatú lesz. A Tesla-féle kísérletek­
ei kapcsolatban a tudós előadó bemutatta 
lég Qudin kísérleteit is, ugyanazok tulaj- 
onképpen, mint a Tesla-fólék, de egyszerűbb 
erendezóssel és még szebb kivitelben. jga_ 
án hálával tartozunk a tudós előadónak 
raktikus ős szép előadásáért

Láng Zsigmond, a P. Nagy Zoltán-íele 
enekonzervatórium tanára adta elő ezután 
egedün Szoendsen „Románc“-át és Wie- 
ovszky „Mazur“-ját. Láng művészetét nem 
ell külön föltedeznünk, hiszen az úgyis 
;özismoretü, itt csak a teljes elismeréssel es 
iicsórettel adózhatunk neki.

Majd Mártonfalvy Györgyné énekelte
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„ náia megszokott művészettel. Ha- 
oPer“r,° naev volt, hogy kénytelen volt meg- 
tá??,ni Mtfvtonfalvy György közkedveltsóg- 

1 Svendö „ Tillnkó-dal'-ával. 
nek A, estét Zalai Márk tanár fejezte be, 

Egy csomó szamárság“ elme alatt ritka 
k ’itmosséggel és humorral adott elő sok 
szeíz?vlelni való és mély óletbölcseletet el­
fúló tapasztalatot.

Irodalom, művészet.
A. Csokonai kor a Petőfi-ház meg­

nyitásán. A magyar irodalmi világnak regi 
wa teljesül a napokban. Megnyílik f. ho 

Tón vasárnap a Petőii-ház, a Petőfi-kultusz- 
ez a temploma, amelyet nagy áldoza­

ttal épített a Petőfi-társaság. Az ünnepi 
felavatásra, amelyet Herczeg Ferenc, a Pe­
ti fi-társaságnak elnöke es gróf Apponyi Al- 

ífpjmé a Petőfi-ház hölgybizottságának el­
nöke fognak végezni, meg van híva a Cso- 
Innai-kör és több oly debreceni iro is, akik 
Petőfivel foglalkoztak, Így Oláh Gábor, Kar- 
Hős Albert és mások. A Csokonai-kört ez 
íínneoi alkalommal Komlóssy Arthur alel- 
nök Szávay Gyula főtitkár és Kardos Albert 
titkár fogják képviselni.

A Csokonai-kör szépprózai pá­
lyázata A Csokonai-kör a tavaszon szép 
n(óz;ú pályázatot hirdetett abból a 300 koro­
nából, amelyet egy magát megnevezni nem 
akaró tag ajánlott fel e célra a körnek. A 
pályázat külsőleg eredményesnek mutatkozik, 
mert a határidő leteltéig, november 1-ig 10 
pályamű érkezett a kör titkárságához. A Cso­
konai-kör legközelebbi választmányi ülésén 
alakítja meg a biráló bizottságot, amely hi­
vatva lesz a pályamüvekről Ítéletet mondani.

hogy Debrecen város, mint olyan, 
maga is nagyobb összeggel járul 
hozzá a „helyi“ biztosító-társaság 
alaptőkéjéhez, ha már biztosítva lesz 
a számításba vett 3 millió korona 
alaptőkének kétharmada....

Nos, hát a nagy ügy nem aludt 
el. A szakértelem, a kitartó erély és 
a legelőkelőbb pénzügyi köröknek 
bizalma — már a közeljövőben 
megvalósítja a nagyjelentőségű in­
tézményt.

Örömmel jelentjük be, hogy a 
Debrecenben alakítandó biztosító­
társaság alapvetői Domahidy Elemér 
ny. főispán, nagybirtokos elnök­
lésével értekezletet tartottak, ame­
lyen a debreceni alapítókon kívül 
Vay Gábor gróf, főispán, báró 
Madarassy-fíeck Lajos országgyűlési 
képviselő, dv. Barcsay Andor ország­
gyűlési képviselő is részt vettek.
Az értekezlet kedvező eredménnyel 
végződött; mert a számításba vett 3 
millió korona alaptőkének kéthar­
madát már ezen az értekezleten biz­
tosították. És igy e kedvező elő­
jelek után jogosan remélhetjük, 
hogy a debreceni biztosító-társaság 
már a közejövőben megalakul.

város képviseletében rósztvettek a Debre- 
cen—Derecske —Nagylótai vasút részvénytár­
saság közgyűlésén.

_ Thaly Kálmán arcképe
Kassán. Mint Kassáról^ jelentik, a 
város közgyűlésé elli3.tB.rozto., liogy 
a közgyűlési terem számára meS™ 
festeti á nemrég elhunyt Thaly Kál­
mán arcképét. Az arckép elkészí­
tését Fejes Dezső festőművész val­
latta el.

- A város a Jótékony Nőegylet 
ünnepségein. A debreceni Jótékony Nő­
egylet meghívta a várost a vasárnap rende­
zendő jubiláris ünnepségekre. A tanács mai 
ülésén kiküldte Kovács József polgármestert, 
Roncs!k Lajos főszámvevőt és dr. Vargha 
Elemér tanácsnokot, akik a várost képvi­
selni fogják.

— Elismerés Zoltai Lajosnak. Igen
szép elismerést kapott Zoltai Lajos, a debre­
ceni városi muzeum őre. A múzeumok es 
könyvtárak országos főfelügyelősége ugyanis 
leküldte a tanács által a muzeum múlt évi 
állapotáról felterjesztett jelentést s jelezte, 
hogy azt jóváhagyólag tudomásul vette. 
Egyben kéri a város tanácsát, hogy a miéi- 
ü^velőség elismerését adja tud túl Zoltai La- 
jós muzeumőrnek, aki a debreceni városi 
múzeumnak oly szakavatott, derék és hu 
munkása.

Levelek hullása.

A fő-

Tájókoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.) 
November 6., szombat:

V. Iírammer Teréz hangversenye a Biká­
ban. Kezdete 8 órakor.
A Szent László dalegylet hangversenye a 
a Dreher sörcsarnokban.

November 7., vasárnap:
A Debreceni Dalegylet hangversenye a 
Royalban. Kezdete d. u. 5 órakor.
A Debreceni Jótékony Nóegylet ünnep­
ségei.

November 14., Vasárnap.
Vecsey Ferenc hangversenye a Bikában 
Kezdete 8 órakor.

ÚJDONSÁGOK.
Megalakul a biztositó társaság.

Debrecen a székhelye!
A 3 millió korona alaptőke 
kétharmada biztosítva van.
A „Debreczen“ olvasói előtt ös- 

meretes az a nagyjelentőségű^ Deb­
recen város központi fejlődését, 
Debrecen gazdasági érdekeit legkö­
zelebbről érintő mozgalom, melyet 
kiváló szakember első rendű pénz­
emberek, nagybirtokosok társulásá­
val indított meg, hogy Debrecen 
székhellyel, a nagy alföldi vidék 
gazdasági viszonyaira különös te­
kintettel egy biztositó társulatot 
alapítsanak. A városi közgyűlés is 
foglalkozott ezzel a nagyszabású es 
nagyjelentőségű tervvel. Kimondták,

Sok sárga, sápadt falevelet sodort ma 
le a hűvös őszi szél. Az utcákon lehullott 
leveleket taposott a lábunk. Igazi őszi nap 
volt a mai. Permetezve megeredt az eső is, 
amely úgy hozzátartozik az őszi évszakhoz, j 
mint a melegség a nyár, a hidegség a tél 
fogalmához.

Szép, nagyon szép volt ez a beköszöntő 
őszi nap. Igaz, midőn kigyultak a fénylő 
gázlángok, a piac-utcai korzón nem hullám­
zott már a mosolygó, bájos asszonyok, leá­
nyok tarka serege... Igaz, hogy kihaltabb 
volt az utca ma, mert a csatakos, hűvös idő­
ben mindenki csak hazaigyekezett meleg 
otthonába. 9 nekem mégis kedves volt ez 
őszi este.

Ma egészen más volt az utca képe. Az 
erős aszfalt-utak a gáz fényében úgy csillog­
tak, mint fénylő tükörlapok. Ha egy-egy 
fénylő kirakat'előtt elhaladt az utunk, olya­
noknak láttuk a hulló esőcseppeket, mintha 
sok apró, ezüst gyöngyszemek peregnének 
le reánk. — Más volt ma a dusfürtú krizan­
tém a virágkirakatokban, más volt az utca
képe is. ,árókel6k szomorúbbak, csendesebbek 
voltak ma s közelebb állottak az én szi­
vemhez.

Nekem különösen kedves ez az esős, 
őszi nap, mert levél érkezett hozzám a fa­
lumból. Panaszos levél, melyben az eső hiá­
nyáról panaszkodott egy jó, öreg ember.

Van tehát már eső az őszi vetésre, 
amely bizonyára nagy örömére szolgál a ma­
gyar gazdáknak.

Nekem kedves volt ez őszi este. En sze 
retem az őszt. Igazi őszi nap volt a mai. 
Sok, sárga, sápadt falevelet sodort ma le a 
hűvös őszi szél.

— Személyi hírek. Kovács Józse 
polgármester és dr. Magoss György főügyész 
ma délben érkeztek haza Budapestről, ahol a

— lmre-estóly a kuglizóban. 
postahivatal belső udvarán, lombos akácfák 
alatt rejtőzködik egy barátságos, vidám, ma­
gyar tanya. Ez a tanya a pénzügyi kuglizó 
barátságos helyisége, hol délutánonként, es­
ténként a debreceni jókedélyü férfitársasá­
goknak szine-java szokott összeülni. Még a 
lombhullajtó őszi idő változása sem zavarta 
ki fészkéből ezt a kedves úri társaságot, —

I amely az este nagy szeretettel, nagy vidám­
sággal ünnepelte egyik legnépszerűbb tagjá­
nak, Oláh Imre állami anyakönyvvezetőnek 
a névnapestólyét Még felköszöntőkben sem 
volt hiányosság. Az öreg pincemester alig 
győzte hordani — a két bor, egy vizet.

— A Debreceni Dalegylet vasárnap 
délután tartandó hangversenye iránt igen 
nagy az érdeklődés. A délutáni előadást Racz 
Károly hírneves zenekara nyitja meg. A 
Jaleg’ylet három darabot fog előadni, Hajdú 
Árpád hittanhallgató szaval; a délután leg­
magasabb színvonalon álló száma azonban 
Láng Zsigmond zenekonzervatóriumi tanár 
íegedüjátéka lesz, melyet Boros Anna urle- 
ány fog zongorán kisérni. A Dalegylet ha­
sonló előadást fog még tartani december, 
január, február és március hónap első vasár­
napjának délutánján.

— Hűvös idők, csukott fiak- 
kerek. A városi tanács tekintettel 
a mindinkább hüvösödő időkre 
mai üléséből kifolyólag utasította a 
főkapitányt, hogy rendeletileg kö­
telezze a fiakker-tulajdonosokat a 
fedett kocsik használatára.^ Vegh 
Gyula főkapitány ennek folytán ren­
deletet hozott, amelyben elrendeli a 
fedett kocsik hatósági felülvizsgá­
latát, amelynek megtörténte után 
lehet csak használni azokat. — A 
tanács üdvös intézkedése nagy oro­
mét fog kelteni, mert bizony mar 
nem szívesen ül az ember a meg­
lehetősen szellős nyitott kocsikba.

— Katonai szemlék. Ma délelőtt tiszti 
szemle volt a Pavillon-laktanyában és a 
Póteríia-utcai kaszárnyában. A hadaprodok 
folyó hó 6-án szombaton állnak elé a 
szemlére. ____ ____

Menyasszonyi
pazar válaazték/ban., legolOBö"b"bai

Löfkovits Arthur és Társa
ozégixél, DEBRECEN, Fiao-ntoza 38
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— Szerelmes leány öngyilkossága.
Ondód pusztán ma egy fiatal 18 óvcs leány 
véres szerelmi drámája játszódott le. Tóth 
Róza cselódleány szerelmes volt. Nagyon 
szerethette azt a legényt az ő egyszerű, fa­
lusi szerelmével, akiért bánatában ma szivén 
lőtte magát. A leány öngyilkossága nagy 
izgalmat keltett a lakosság között, ahol oly 
ritkán fordulnak elő ilyen halálos, véres, sze­
relmi tragédiák. Az ondódi elöljáróság tele­
fonon értesítette az esetről az ügyészséget, 
amely a temetési engedélyt megadta.

— Uióállitás. Elkésett fiuk állanak ma 
délelőtt 9 órától fogva a katonai méret alá. 
Az utóállitásra amely a Pavillon-lakta- 
nyában fog lefolyni — több, a rendes soro­
zásról lemaradt ifjút idéztek meg.

—A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál a 
következő haláleseteket jelentették be: Ba­
logh r. kath. 1 hónapos, Csapos Mária ref.
9 éves, Sula Sándor ref. 21 hónapos, özv. Ko­
csis Mihálynó ref. 77 éves.

— A vasúti szerencsétlenség 
áldozata. Lapunk tegnapi számá­
ban hirt adtunk arról a végzetes 
kimenetelű vasúti szerencsétlenség­
ről, amelynek következtében három 
ember súlyosan megsebesült Meg­
írtuk, hogy a legsúlyosabban Rózsa 
Imre sérült meg. Rózsa Imre eile- 1 
né re a gondos orvosi kezelésnek ! 
súlyos sebeibe meghalt. Az ügyész­
ség elrendelte a holttest fel bonco­
lását, amely ma pénteken délután 
2 órakor fog megtörténni Tó by Ist­
ván vizsgáló bíró, dr. Horváth Ar­
thur törvényszéki orvos és Gálbory 
Sámuel dr. jelenlétében. — Amint 
értesültünk, a másik két sebesült­
nek Rózsa Istvánnak és 13 éves 
liánnak állapotában javulás ál­
lott be.

— Véres lakodalom a tanyán. Tóth 
Lajos dohányos vasárnap tartotta esküvőjét. 
Este nagy lakodalom volt a külső lcisszepesi 
tanyán, vendégek voltak szép számmal. Ja­
vában folyt a muri, amikor Karmaly József 
gulyás felkérte egy táncra Szabó Gergelynót, 
a fiatal asszony azonban kosarat adott neki.

Ebből szóváltás keletkezett. Karmaly 
József a visszautasítást nagy sértésnek 
vette.

— Soh’se hittem volna, hogy ilyen 
szégyen érjen — mondotta haragosan a' le­
gény, d: nem is hagyom ezt magamon 
száradni.

— Na csak ne tüzelj komám, válaszolt 
neki Kovács Imre nevű 21 éves dohányos 
legény, aki Szabó Gergelyné védelmére kelt.

-- Még te is ellenségem lettél, felelt 
vissza dühösen Karmaly József, de megállj 
ezt megkeserülöd. A két legény bírókra kelt 
egymással, Miközben Karmaly'József előrán­
totta a bicskáját s hátba szúrta Kovács 
Imrét. A szerencsétlen fiatal embert azonnal 
elborította a vér. Eszméletlenül esett össze. 
Nem is tért hamarosan magához. Az esetről 
jelentést tettek a csendőrsógen, amely meg- 
hid tolta az ügyben a nyomozást. Kovács 
Imrét súlyos sérülésével beszállították a 
közkórházba.

-- Első téli kabát tolvaj. Vida Szűcs 
László Geréby-telepi lakostól tegnap este 
Gry Gyula 14 éves fiú egy tólikabátot, egy 
forgópisztolyt több tölténnyel és még más 
holmikat lopott. A csendőrség ma délelőtt 
letartóztatta és az ügyészség fogházába, kí­
sértő. A lopott holmikat, a revolvertől tények 
kivételével, melyeket lettes a Nagyerdőn 
eilövöldözött — mind megtalálták.

A kivándorlás. Nagybecslcerekről 
jelentik: Toroiitálmegyóben u' kivándorlók 
száma a múlt hónaphoz képest ismét növe­
kedett, amennyiben szeptemberben 700-an, 
októberben pedig 821 kivándorló kórt útleve­
let Amerikába. Ebben n.z évben október 21ig

8532 útlevelet adtak ki Torontál megyében. 
Az útlevelek kilencven százaléka Amerikába 
szól.

— A difteritisz Aradon. Aradról je­
lentik: Aradon és a radnai járás több közsé­
gében a difteritisz-járvány lépett fel, melynek 
több gyermek esett már áldozatul. Az isko­
lákat a radnai járásban bezárták. Áradon 
pedig nemcsak az elemi iskolákat, hanem a 
siketnóma intézetben is beszüntették a mai 
nappal az előadásokat.

— Kardpárbaj. Kecskemétről jelentik : 
Dr. Kovács Pál jogtanár, a Kecskeméti Új­
ság főszerkesztője c hó 2-án kardpárbajt ví­
vott Zana Ferenc kecskeméti ügyvéddel. A 
párbajban dr. Kovács Pál könnyebb sebet 
kapott a homlokán. Okot a párbajra hírlapi 
közlemény adott.

Szüreti és szoba tűzijátékok, ar- 
keták, békák, bombák és görögtüzek 
legolcsóbban Mentze Henrik áruházában 
kapható.

— Könyvkötészeti munkákat Dávid- 
házy Kálmán és társa cégnél rendeljünk.

— Színházi látcsövek nagy válasz­
tókban Lőbl Gyula ős társa látszerósznél 
kaphatók. Debrecen, Piac-utca 63. sz-

— Tánciskola. Polgár (gazdálkodó) 
ifjak tánciskolája november hó 8-án hétfőn 
nyílik meg. Tanórák : hétfő, szerda ős pén­
tek este 7 órától 3-ig. Iparos ifjaknak: kedd, 
csütörtök és szombat este 8 órától 10-ig. 
Boston órák: hétfő, szerda és péntek este 
9 órától 10-ig. Tisztelettel Schaf János tánc­
ra ősi or. Csapó-utca 17.

Minden faj szövet,
csipke ős applikált függönyök és to­
rok, valamint ajtó és ablakra való 
függönyök, applikált és hímzett posztó, 
plüs és selyem asztal és ágy teritők. 
Legszebb téli áruk: u, m. jó mosó- 
barchettek, flanelek, félposztók, to­
vábbá paplanok, flanelltakarók, szoba 
és lópokrócok, valódi Jaeger alsó- 
ruhák, harisnyák, barchetposztó és 
selyem alsószoknyák, bugyogók —-

Kardos László I
vászon- és menyasszonyi kelengye üzletében
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Haver da Mariskáéit 
az esküdtszék előtt.

Tanú kihallgatások.
Szabadka, november 4

A Ilaverda-pör tárgyalása során a mai 
napon a tanú kihallgatásokra tértek át. A 
közönség érdeklődése már kissé megcsappant. 
A délelőtti tárgyalás első felében leveleket 
olvasnak lel, amelyeket a fogházban csíptek 
el. Jánosi kérte az elnököt, hogy olvassák 
lel neki azt a levelet, amelyet az ügyész sze­
rint állítólag Mariska irt Vojthának és ame­
lyikben az áll, hogy Jánosi a fogházban ma­
rad, Vojtha és Mariska pedig kiszabadulnak 
és kiszöknek Amerikába. Azt mondja: Ki­
váncsi vagyok, benn vannak-e azok a kife­
jezések a levélben, amiket az ügyész mon­
dott. A levelet felolvassák és mikor ez meg­
történt, Jánosi felugrik és igy kiált fel :

— Én nem akarok ítéletet mondani, de 
ki kell jelentenem, hogy az ügyész hazudott!

Az elnök Jánosit rendreutasitja.
Szerelmes levelek.

Felolvassák azután Vojtha levelét 
amelyet a gyilkosság elkövetése előtt intó-’ 
zett Haverda Máriához. A levél tele van sze­
relmi vallomásokkal.

Elnök kérdi nem volt-e Jánosi Vojthára 
féltékeny ? Jánosi azt feleli, nem voltam. 
Az elnök ezután fel akarja olvastatni Mlade- 
niczky Kálmán szerelmes levelét, de Jánosi 
kéri, hogy ne olvassák fel, hanem halasszák 
el addigra, amig Mladeniczkyt kihallgatják. 
A Haverd i Máriánál tartott házkutatás al­
kalmával találtak egy levelet, amelyet egy 
Rácz Ernő nevű gyógyszerószsegódhez inté­
zett Szabadkára, de amelyet nem lehetett 
kézbesíteni és ezért visszaérkezett. Ebben 
azt írja Haverda Mária: Közel van már a 
pillanat, amikor gazdagok leszünk.

Haverda Mária: Nem arra értettem, hogy 
az anyámat megölik.

Dr. Bariba Antal és dr. Vály Dezső 
orvosszakórtők terjesztik ezután elő a Haverda 
Boldizsárnó boncolásáról fölvett jegyző­
könyvet.

A szemtanuk vallomása.
Az első tanú Deák Lajosnő, aki jelen 

volt a gyilkosság elkövetésénél. Elmondja, 
hogy ő tudta, hogy Haverdánó haragban van 
lányával, de Haverd né soha sem mondta 
neki, hogy miért. A gyilkosságra vonatkozó­
lag azt vallja, hogy mikor visszafelé jött a 
szőllőből április 19 ón, egy embert látott az 
ut kanyarulatánál állani, aki, mikor közel 
értek, megfordult, elsütötte revolverét és szó 
nélkül futásnak eredt. Ez nagyon megdöb­
bentette és megkérdezte H tverdánét, hogy 
mi történt, aki erre ezt mondotta: Jaj, meg­
lőtt. 1 Hazavittók s nemsokára meghalt.

Elnök : Nem mondta önnek Haverdáné, 
hogy Jánosi nevű ember felkereste a la­
kásán ?

Deákné: Nem.
Elnök: Tudja-e, hogy Haverdáné fel­

járt Budapestre ?
Deákné: Igen.
Elnök: A leányát ilyenkor megláto­

gatta ?
Tanú: Nem látogatta meg soha. Hogy 

miért nem, azt nem mondta meg.
Dr. Bródy Ernő védő kérdi, hogy igaz-e, 

hogy Haverda Mária egy alkalommal elküldte 
kis gyermekét az anyjához, hogy csókoljon 
neki kezet és az anyja azt mondta: Én nem 
vagyok a te nagyanyád, én egy közönséges 
paraszt asszony vagyok.

Deákné:Igen.
Deák Lajosnál vallomására meges­

ketik.
Ezután a gyilkosság másik szemtanúját, 

Deák Olgát hallgatják ki, aki lényegében 
semmi újat nem mond és anyja vallomását 
megerősíti.

Elnök : Nem mondta Haverdánó, hogy 
egy pesti ur beszólt vele?

Tanú: Nem.
A tanú megesketésót a törvényszék nem 

kívánja.
A koronatanú vallomása.

Ezután következik a legérdekesebb tanú­
vallomás, Klein Pál Lipót vallomása.

Klein Pál Lipót elmondja, hogy Ha­
verda Máriával négy év előtt ismerkedett 
meg, amikor ajánlották bankjának azt az 
üzletet, hogy Haverda Mária örökségét óv- 
j árad ók ellenében vegye meg. Ő belement 
ebbe az üzletbe, mert tudta, hogy Mariska 
szülei vagyonosak. Haverdánónak a végren­
deletét nem ismerte, de tudta, hogy Mariska 
örökölni fog. Pesti életmódjáról nem tud 
somra t Arra a kérdésre, hogy az évi jára­
dékot rendesen fizettc-o, az utóbbi időben 
nem. Jánosival csak párszor beszólt, Vojthát 
alig ismeri. Braun Henrik szabadkai lapszer­
kesztő telefonálta meg a feleségének, hogy 
Haverdánót megölték. Azt mondta feleségem­
nek, mondja tanú, hogy jöjjek Szabadkára, 
de jöjjön velem valaki. Biró Henrik nevű 
titkárját elküldte Klein Pál Lipót Haverda 
Mariskához, hogy azt értesítse, hogy meg­
ölték az anyját.
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Elnök: Miért telefonált Braun szer-
kCSZtliléin: Nem tudom.

Mikor találkozott Mariskával ?
Klein: Kiskőrösön találkoztam vele, 

Szabadkára utaztam és visszafelé a vonatnál 
találkoztunk. Adtam neki 40 koronát, hogy 
utazzék haladéktalanul Szabadkára. Mond­
om neki, hogy gyanúsítják, hogy része van 
„ gyilkosságban, mire ő azt felelte, hogy 
nein törődik vele.

Elnök: Igaz, hogy maga járt alibi ta-
mlk°Tanu: Nem igaz. Popper egész vallo­
mása valótlan.

Elnök: Mutatott önnek Mariska revol­
vert vagy játék pisztolyt ?

Tanú: Nem.
Dr. Pillér védő kérdi, hogy tudott-e 

tanú arról, hogy Jánosi szereti Mariskát?
Tanú: Nem tudtam.
Jánosi: Igenis tudta, sokszor mond­

tam magának és Mariska is mondta.
Tanú: Lehet, de nem tulajdonítottam 

ennek semmi fontosságot.
Védő: Tudott-e arról, hogy Jánosi ki 

akarta bókiteni anyját a leányával ?
Jánosi azt mondja: Ezt majd Rónainé 

fogja igazolni.
Magyar Imre esküdt: Volt-e a vádlottak­

nak tudomásuk arról, hogy ön be akarja 
szüntetni a járadékot?

Tana: Egyszer mondtam 1907-ben.
Bródy Ernő dr. védő: Ajánlotta-e ön 

Poppert Mariskának alibi tanuul?
Klein: Nem.
Bródy Ernő dr. védő: Mondta-e neki, 

hogy ilyesmire zsidók nem vállalkoznak ?
Klein: Ez hazugság.
Dr. Bródy Ernő védő: Milyea összeköt­

tetésben volt ön Popperrel?
Klein: Apró kölcsönöket adtam neki.
A tanút ezután megesketik.

A többi tanuk.
Klein Pál Lipót kihallgatása után Biró 

Ármint ás Braun Hermann szabadkai lap­
szerkesztőket hallgatták ki tanukként. Biró 
Armin lényegtelen vallomást tett.

Braun Hermann annyit tud, hogy a 
gyilkosság napján őt kereste Jánosi és Voj - 
tha, de velők nem találkozott Nem tudja, 
hogy miért keresték őt a vádlottak. Az öreg 
Havcrdát és Haverdánét ismerte. Tudja, hogy 
akkor amikor Jirmicsky az ügyvédi vizsgán 
megbukott az öregek összevesztek Have:da 
Máriával, de tudja azt is, hogy az öreg 
Haverda támogatta leányát.

Ezután Demeter Henrik ügynök és 
Patter Gyula cipész budapesti lakosokat hall­
gatták ki.

Patter Gyula szenzációs és Haverdára 
nézve terhelő vallomás tett,

Azt vallotta, hogy Ifnverda ráakarta 
őt beszélni „arra, hogy Jánosi alibéjét bi­
zonyítsa. 0 azonban erre nem volt haj­
landó.

A tárgyalást folytatják.

SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Bolyó szám 33. B) bérlet 11. szám.

Dollárkirálynő.
Operette 3 felvonásban.

Főbb szereplők:
Bárdos Irma Nádor Zsiga
Gerő Ida Szilágyi Berta
Szilasi Etel Gyöngyi Jolán
Ligeti Lajos Gerő Ida

Holnap, szombaton, november 6-án: 
Árendás zsidó.

Népszínmű.

Heti műsor: Szombaton: „Árendás 
r-Mdo“ 0). Vasárnap délután: „Mulató is- 
enek“, Operette. Este: „Bajusz“, daljáték, 

díszelőadás.

Válás után. A Válás után, ez a ked­
ves, derűs vígjáték került ma újra színre a 
debreceni színpadon. Régi, kipróbált jó darab 
ez, amely sohasem veszíti el értékét. Nem 
száraz, unalmas, pillanatnyi sikereket, haj­
haszó darab ez, amelybe belefáradunk. Ellen­
kezőleg, kellemes, vidámsággal, felüdülve 
távozunk el meghallgatása után a színházból. 
Nem mindig van a publikum ebben a sze­
rencsés helyzetben, de a mai előadás után ez 
■gy történt. A közönség, amely most is meg­
töltötte a színházat, sokat nevetett a kiválóan 
felépített darab humoros részletein. Sokat 
tapsolt a szereplőknek, akik mindnyájan fi­
nom Ízléssel, — temperamentumosán játszot­
tak. A színtársulat kiváló erői juttatták dia­
dalra a darabot. Igen jók voltak szerepeik­
ben Zilahy Gyula, Gyöngyi Izsó, Gerő Ida. 
Huhnel Aranka, Huzella Irén, Győré Alajos, 
Kardos Géza. Igazán elmondhatjuk, hogy a 
darab ma este is kiváló sikert aratott, (n—/.)

* Árendás zsidó. Klárné Angyal Ilka 
kitűnő népszínművét eleveníti fel az igazga­
tóság. Ezt a szerepet, melyet a régi nép­
színházban Solymosi Elek creált, később 
Gyöngyi Izsó vette át ezt a jellemkómikusok 
parádés szerepét, . aki ugyancsak szombaton 
este nálunk is eljátsza Élűm Dávidját egyi­
két a hires Gyöngyi szerepeinek. Feleségét 
Szilágyi Berta a kis Bellit pedig Szilassi 
Etel. A bírót Győré, fiát Lászlót, aki később 
elvessi a kis Bettikét Horváth Kálmán. — 
Nagyon hatásos szerepe van még Szigeti és 
Nádornak egyik Smülét a máramarosszigeti 
vőlegényt, a másik egy buta paraszt kölyköt 
ábrázol. Gerő Ida pedig egy részeg paraszt 
asszony szerepében ismét elsőrangú alakítást 
produkál.

* Mulató istenek délután. Vasárnap 
délután adatik Lehár nagysikerű operettje, 
a Mulató Istenek mérsékelt helyárakkal a 
főszerepekben csak úgy mint este Zilahyné, 
Szilasi, Gyöngyi Jolán, Torma, Horváth, Li­
geti, Nádor és Gyöngyi Izsóval.

ÚJÉVKOR
a„DEBRECZENI KÉPES 
KALENDÁRlOM“-ot =
minden előfizetőnknek 
díjmentesen küldjük 
■ meg. ■

A nyomor áldozata.
Öngyilkos kofaasszony.

Debrecen, november 4. 
Alig múlik el nap, hogy öngyilkossági 

kísérlet ne történne. Azok után, akik sze­
relmi bánatukban akarnak megválni az élet­
től, a legnagyobb számmal vannak azok az 
öngyilkosok, akiket a nyomor, a nehéz élet­
viszonyok kergetnek a halálba.

A nyomor áldozatai közé tartozik Papp 
Gyulánó Salétrom-utca 24. szám alatt lakó 
szegény kofaasszony is, ki ma marólúggal 
akarta megmórgezni magát

A szerencsétlen szegény asszony férje 
Budapestre ment fel munkát keresni. Pár 
hete, hogy hátra hagyta feleségét, de az 
Ígért pénz mindezideig nem érkezett. Ekkor 
az asszony öngyilkosságra határozta el ma­
gát és tettét ma végre is hajtotta.

Szerencsére azonban Papp Gyulánó 
nem halt meg, mert a mentők még ideje­
korán a kör kórházba szállították, ahol gon­
dos ápolás alá vették.

A fáma azt is hirdette, hogy Papp 
Gyulánó levelet kapott volna urától. A leve­
let, mivel ő nem tud olvasni, egyik szom­
széd asszonya olvasta volna fel. A levélből 
a szomszédasszony olyasmit olvasott volna

fel, ami a levélben benne sem volt, hogy az 
ura hűtlen lett hozzá és mást szeret.

A rendőrség részéről Szőcs Lajos rend­
őrbiztos hallgatta ki Papp Gyulánót, aki 
öngyikosságának egyedüli okául a szegény­
séget adta elő. Az öngyikos koíaasszony 
állapota ngasztó.

UtCsáthy Dezső
ügyvédi irodáját

piacz-utcza 83. sz. alatt
megnyitotta.

TÁVIRATOK.
A mai minisztertanács.

Budapest, november 4. Ma dél­
után 4 órától 5 óráig minisztertanács 
volt, amelyen a válság dolgában 
tanácskoztak s folyó ügyeket intéz­
tek el. Délután 5 órakor eljött a ta­
nácsból Márffy államtitkár. Való­
színű, hogy a minisztertanács bizal­
masabb jellegűvé vált. Ä minisz­
terek este fél 8 óráig tanácskoztak. 
Holnap délután ismét miniszterta­
nács lesz.
Justh Gyula a képviselőházban.

Budapest, november 4. Justh Gyulát a 
kópviselőházban ma számos képviselő kereste 
fel, akikkel Justh hosszasan tanácskozott. — 
Justh és kísérete vasárnap délelőtt 9 órakor 
indul Budapestről Szegedre, ahonnan külön- 
vonaton Makóra utazik. Makón délután 3 
órakor lesz a beszámoló.

Pártvacsora a kaszinóban.
Budapest, november 4. Ä füg­

getlenségi párt több tagja^ a képvi­
selőket 7- én, vasárnap estére az or­
szágos kaszinó termeiben rende­
zendő vacsorára hívta egybe,. A va­
csora nagy politikai jelentőséggel 
bir. Részt vesznek a vacsorán Kos­
suth Ferenc és Apponyi Albert 
gróf is.

A bán Budapesten.
Budapest, november 4. Rauch báró 

horvát bán ma Budapestre érkezett. Délelőtt 
tanácskozott Wekerle miniszterelnökkel és 
Josipovich horvát miniszterrel.

A váci mandátum.
Budapest, november 4. A kúria 

tanácsa ma tárgyaltán váci felebbe- 
zéssel megtámadott mandátum ügyét. 
A tanács a petíciót elutasította és 
Pleszhy Elemért megválasztott kép­
viselőnek jelentette ki. Pleszhy füg­
getlenségi programmal lett kép­
viselő.

Felfüggesztett detektívek.
Budapest, november 4. A 35 ezer ko­

ronás postalopás ügyében letartóztatott s 
több detektív által vallomás kicsikarása vé­
gett megkínzott Hima Sámuel ügyében a 
vizsgálatot a rendőrfőkapitány megindította. 
A vizsgálat során kiderült, hogy Himát Orsi 
Sándor és Keller Mihály detektívek csak­
ugyan megkinozták s ezért nevezetteket 
állásoktól felfüggesztették.
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Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, november 4.

Buzakinálat ós vótelkedv csekély. — 
Bágyadt irányzat mellett jelentéktelen for­
galom 5 fillérrel olcsóbb árakon. Egyéb ga­
bonanemek nyugodtak. Idő: szeles.

Búza áprilisra 
Búza októberre
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra 
Repce augusztusra 
Rozs októberre .
Zab októberre 
Tengeri szeptemberre

13 95-96 
11-58 -59 
10-89-10 
7.57-58 
6-79—80 

13-20-30 
000-00 

0000-00 
0 00 - 00

Debreceni piaci árak.
Piacra hozatott Minőség Ára

Búza......
Kétszeres
Bozs......
Árpa ...
Zab ......
Tengeri..

„ uj 
„ csöves

20,800 78-6 SO- 
lO,600 74-2 26-— 
18,200 74-2 18-40
15.100 66—4 14-40 
9,800 47—5 15'—

38.100 70- 16 —
-rí - i:=

Élelmi cikkek:
1 mm sertéshús 110 -124 K 
1 „ szalonna 220—240 „
1 „ kihasított sertés 124 K

Takarmány:
1 mm Lucerna .................. 71 - 7'40
1 „ Széna ..................... 6'— 7-
1 „ Lóhere..................... 6--------
1 „ Bökköny ................  5'80----
1 „ Alomszalma............ 4--------
1 „ Takarmányrépa ... 140-----
1 „ Cukorrépa................ 2-40-----
100 kéve zsupszalma....... 15---------

Szőlőbirtokosainkhoz. Nagy Gábor 
szőlőnagybirtokos augusztus hóban felhívást 
intézett a fővárosi lapokban, hogy az általa 
20 év óta tenyésztett Delaware faj-szőlőnek 
termését az idén, amidőn az ország összes 
szőlőtermelését a betegségek majdnem telje­
sen elpusztították, a helyszínén tekintsék 
meg s győződjenek meg, hogy a Delaware 
szőlőről tett állítások a valóságnak telje­
sen megfelelnek. Ezen felhívásra az or­
szág borvidékeiről tömegesen utaztak 
Kólyra, sőt egyes borvidékek 10—16 tagú 
küldöttséget is küldtek tanulmányozás 
védett. Minden látogató a helyszínén annyira 
el volt ragadtatva, hogy nyomban nagyobb 
mennyiséget vásároltak, sőt egy nagybirtokos 
200,000 darabra tett megrendelést. Oly sok 
előnye van a világhírű Delaware szőlőnek ós 
bornak, hogy t. olvasóink saját érdekükben 
cselekszenek, ha meghozatják Nagy Gábor 
Kóly, (Bihar m.) képes árjegyzékét, melyet 
ingyen és bérmentve küld.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Csőd. Füstös Jenő kereskedő, akinek 

a Csapó-utcán rőfös- ós rövidáru üzlete van, 
csődbe jutott, A debreceni törvényszék csőd­
biztosul dr. Álmos Zoltánt, tömeggondnokul 
dr. Gábor Jenő ügyvédet, helyetteséül dr. 
Polgár Dánielt rendelte ki.

8 Megvágta a kaszával. Sz. Kovács 
Sámuel h. szoboszlói gazdálkodó a múlt óv 
augusztus 1-óu nem volt megelégedve cse­
lédjének, Elek Lajosnak a munkájával s 
serkentés céljából feléje sújtott kaszájával, 
de oly szerencsétlenül, hogy lábán súlyos 
sérülést ejtett, mely miatt 2 hétig munka- 
képtelen volt. A kir. törvényszék ma tár­
gyalta az ügyet ós ós gondatlanság által

DEBRECZEN

okozott súlyos testisórtós vétségében bűnös­
nek mondotta ki s tekintettel az enyhítő 
körülményekre 30 korona pénzbüntetésre 
Ítélte.

§ A szellem. Nagy port vert föl annak 
idején az az ügy, amelynek hőse Gennári 
vivómester ós Eránosz fővárosi ügyvéd volt. 
Az ügyvéd) nki idogcs tornioszotü ember volt, 
társaságba keveredett Gennárival, aki szellem- 
idézéssel szórakoztatta barátját ós állítólag 
minden vagyonából kiforgatta. A lapok annak 
idején bőven foglalkoztak az üggyel és nem 
a leghizelgőbb hangon nyilatkoztak Gén ma­
riról, sőt a legsúlyosabb kitételekkel illetek 
őt A vivómester hat fővárosi lap ellen sajtó­
pert indított. A lapok részéről dr Bányai 
Elemér, Matskássy József, Bekeffy Géza, 
Nemeskéri Kiss József, Tábori Kornél és 
Habár Mihály vállalták el a felelősséget Az 
ügyet ma tárgyalta a büntető bíróság Ihoit 
hi ró elnüklésóvel. —- A vádlottakat Tarján 
Mihály dr. ós Paragh Sándor dr. védik. Miu­
tán Gennári jogi képviselője arra kérte tol 
a hírlapírókat, hogy intézzék el az ügyet bé­
késén, a hírlapírók megtették Gennarit ki­
elégítő nyilatkozatukat. Ezzel az ügy befeje­
zést is nyert.

OLCSÓ ÍRÓGÉPEK I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el.

„MERCUR“
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

oígnél. Speciális javító műhely!

ADLER
elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 

ós legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

Kellékek
valamennyi rendszerű Író, és sokszorosító 

gépekhez!
COPYING OFFYCE! gépiró, másoló ós sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

REGÉNY CSARNOK.

A nagy rejtély.
— Folytatás. —

— Várjon egy kicsit! Még nincs végei 
Tegye hozzá Dextor megmagyarázhatatlan 
ismeretét férje naplójáról ós az eredmény az, 
hogy a viaszminták, melyek a caldeshawi 
vaskereskedésbe küldettek, orozva elsajátított 
mintái voltak férje naplókálcsának és az asz­
talfiók kulcsának.

— Most már különös nézeteim vannak '■ 
azon felfedezésekről, melyek ezen ügy kellő ' 
nyomozása után reánk várnak. Jelenleg azon- j 
ban ne gondoljon ezzel. Ismételten mondom, ; 
hogy Dexter felelős az elhunyt Macallanné 
haláláért. Hogy mikép felelős érte, azt úgy- 1 
hiszem, most már könnyen kitalálhatja. Mi , 
több, most már azt mondom, mit azelőtt nem 
mertem még mondani, hogy nemcsak a férje 
iránti kötelesség, de a jog iránti kötelesség 
is, hogy az igazság felderittessék. Mi a ne­
hézségeket illeti, nem találom, hogy azok 
most már különösen bánthatják. A legnagyobb 
akadályokkal is mogküzdhetünk három szö­
vetséges segítségével: türelemmel, határozott 
akarattal ós — takarékossággal.

(Folyt, köv.)

A MAGYAR ÁLLAMVASUTAK

MENETRENDJE.
Érvényes 1909 október 1-től.

Debreczenböl indul

Nap Óra Vonaet Hovászaka -io re neme

éjjel 1 4ii! személy Püspökladány, Bpost ny. p.u.
2-54 Máramarosszigot Kőrösm.

rogg. 4'36 vegyes Tiszafüred - Füzesabony
2-581 mótor Püspökladány
5 14! személy Nyirogyk. Sianki--Szeroncs

” 5'20; Szatmár-Nőmdti
5 30 mótor Hajdúnánás—Tiszáink
8 09 Hajdúnánás
8-51 személy Nyíregyháza—Szerencs
8 57 gyors Bpest ny. pályaudvar
9 41 vegyes Derecske Nagylóta-Vértes

(1. 0. LO 00 szom. toh. Királyháza
Ll Ili mótor Hajdúböszörményr

„ '■ 11 28 szem. toli. Püspökladány
Tiszafüred — Füzesabony11-33; vegyes

12 10 személy Bpest, keleti pályaudvar„

(1. u. 12 20 gyors Máramarossziget— Kőrösm.
12 15 személy Hajdúnánás -Tiszalök
12 38 Nyirogyh.—Sianki -Szerencs
2 20 mótor Hajduhadház
3 11 szem. toh. Érmihályfalva
3 45 Püspökladány

” 3 53 szomély Msziget Kőrösmező
4 28; N viregyháza — Szerencs
4'36| Hajdúnánás —Tiszalök
4 42j gyors Budapest, nyugati p. u.
4-61 vegyes Derecske—Nag3Tléta-Vértos
5 • 00. Tiszafüred

* fi 57 cvors Szatmárnémeti
este 7 00 személy Bűdszentmihály

7 05; Nyíregyháza - Szerencs
9 00 Szolnok

éjjel
y

10 37 mótor Nyíregyháza
10 45] személy Budapest, k. p. u.
10.53:

Debrec
Máramarossziget

zenbe érkezik

Nap Óra Vonat Honnan
szaka perc neme

éjjel 1 29 személy Máramarossziget
2-28 „ Budapest k. p. u.

regg. 5-08 Nagyvárad—Pladány
6 34 mótor Nyíregyháza
6 58 szomély Királyháza

Tiszalök- Hajdúnánás7 14 személy
! 7 20 vegyes Nagyiéta-Vértes-Derecske

7 32 szomély Tiszafüred
7 46 szem. toh. Püspökladány
8 10 személy Szerencs Nyíregyháza
8 46' gyors Szatmár-Németi

d. e. ! 9-3G mótor Püspökladány
11 *22 személy 
11 26 motor

Szerencs—Nyíregyháza
Hajdúnánás

11 40 szomély Kőrösmező — Msziget
d. u. 12 08: gyors Bpest ny. p. u.

2 00 ; mótor Tiszalök - Hajdúnánás
2 51 szem. teli Püspökladány
3 05 vegyes Nagylóta-Vértes—Derecske
3 25 személy Sianki-Szerencs- Nyircgyh.
3 36 Bpest k. p. u.
3 40 mótor Hajdúböszörmény
4 22 gyors Kőrösmező — Msziget
fi-44 vegyes 1 Füzesabony—Tiszafüred

oste fi 27 személy Tiszalök—Hajdúnánás
fi 34 mótor Hajduhadházfi 4: ezernély Szatmárnémeti
G 4C gyors Bpest ny. p. u.
7 04 szem teh . Nyíregyháza
8 41 személy Szerencs—Nyíregyháza

éj jól 9 2£ „ Szolnok Püspökladány 
Füzesabony Tiszafüred10 (If ,

10.11 Kőrösmező —Msziget
11) 21 Sianki -Szerencs-Nyircgyh.

» ;io 2( Tiszalök--Hajdúnánás

fcv. J"“

LÁM SÁNDOR
Debreczen, Piacz- és Hatvan-u. sarkán.
Üveg-, tükör-, porcellán- és lámpaáruháza

Megérkeztek: a legújabb ebédlő ós salon 
lámpák. Iskolai asztali lámpák, legolcsóbb 
árakon. Étkészletek legszebb kivitelben. 
Űvegkészletek, minden árban ós kivitel­
ben. Ozsonnakészletek, legújabb majo­
likából. Bor, likőr- ós söröskószletek 
legnagyobb választókban, bámulatos eleső 

árakon.
Épület üvegezés helyben é; vidéken.

Viszonteladóknak árkedvezmény.
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i kezemet adom rá,
hogy ön igen nagy üzle­
tet fog csinálni, ha fel- 
-■ — használja a ■—

DEBRECZEN“
))

bármely hirdetési rovatát. Lapun­
kat nap-nap után TÖBB EZER 
EMBER OLVASSA, az ügyes rek­
lámnak tehát biztos sikere van.

f Legbiztosabb szépitöszer a ,

E-ielt M
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni kiál­

lításon arany éremmel és oklevéllel.
—ar Hatása csodás 1

Q7Áni4 fintglj* I Legkitűnőbb szer szeplő, m&j- 
Ut6|IH, lldldlll! foltok, pattanások és az arcbőr 

tisztátalanszágai ellen.
Egy tégely ára egy korona

Hozzávaló „Faj-szappan" szintén egy korona
Kapható a készítő

MOSZ MFEHEMCZ S«?zi
Debreczen, Kossuth-utca 8.,
a színház mellett. * Telefon sz. 469. 
„ARANYEGYSZARVU“ gyógyszertár.

FÖVtV 5BKSBH

Hirdetések szövegezését kívá­
natra díjtalanul elvállalja a ki­
rr adóhivatal, csak kérje a —
412. ss. telefont.

Villamos világítást,

../í

telefonok, villamos csengők 
berendezését, javítását, évi f 
jókarban tartását, úgy hely­
ben, mint vidéken legjobb 
anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl == ___

Föld-vé-ri Xj-
Debreceni első elektrotechnikai gyár és 
villamos-szerelési vállalat. — Csillárok, 
ivlámpák, villamos motorok, szellőzte- 
tök, dinamók állandó nagy választékban. 
Raktáron tartom a legjobb gyártmányú 

Wolfram és Osmium égőket.

Rendkívül

olcsó árakon
vásárolhat most mindenki!

Őszi és téli Ruha és Kosztümszövetek
Tiszta gyapjú seviotot ruhákra

és aljakra.......................Frt 1.05
Sima kosztüm seviotot kabátos

ruhákra....................... .....  Frt 1.25
Sima divatszövetet minden divat

színben ...... Frt 1.08
Angol divatszövetek különösen

aljakra.............................Frt-.58
Angol kosztümszövetek kabátos

ruhákra............................ Frt -.78

Mérhetetlen nagy választék! 
Kitűnő jé minőségek!

jjosznay ]. és Zarsa
divat- és szőnyeg árnházában

Debreczen, Kossuth-u. 5.

ggHflg
Legújabb

nSi ruhaszövet
Bársony és selymek, 

Mosó velezek 
dús választékban raktárra 

érkeztek.

Donogán a Somossy
3DB 1-E.EGZEK, 

Kistemplombazár.

A
1-féle

HAJSZESZ a
legjobb hajnövesztő és haj­

ápoló szer. Hatosa bftmula- 
toe. Megszünteti a hajhullást, a 
hajvégek megtöredezését. NOT- 
TETl A HAJÁT és nem változ­
tatja annak színét. — Kapható:

lihalovits Jeni
gyógyszertárában

DEBRECZEN.

Gyomorgörcs, kólika, ét­
vágytalanság és általá­
ban gyomorbetegségek­
nél a legkitűnőbb háziszer a

IE3Iolla.xxcii

1 üveg ára 40 fillér.
Kapható:

ihalmts Jeiü
gyógyszertárában

DEBBEOBW.

Villanyvilágítás és vízvezetéki munkálatokat
valamint javításokat mérsékelt árban gyorsan és pontosan eszközöl

szerelési vállalata
Debreczen, Piac-utca 43. sz. Telefon 656.

Szerelők felvétetnek.

*!«
Ajánlom

«íratlan ií iát róstli-É Mif**
melyek csakis hízott marhahúsból készülnek s valóban az ország leg­

jobb gyártmányai egyikének van elismerve.
Szalámi és füstölthus áruim is minden versenyen felül állanak.

TOCH jAEL3VCI3<r
husfüstölde,

Anker-ház előtti árucsarnok, Budapest, Deák-tér 6.
Vidéki megrendelések pontosan és lelkiisiBeretesen «zkfrélutnik. — Szénás

PrwwSilMj!
■ • . - /7 ■/ .‘ ; ‘ ' • ' 1 . ■ * ' / t
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APRÓ HIRDETÉSEK
10 szóig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér.

Lovélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kér­
jük azonban a szükséges postabélyeget. Apróhirdeté­
seket postautalványnyal is lehet föladni, a szelvényen 
a szöveg könnyen elfér, Apróhirdetéseket a kiadóhiva­
tal felvesz d, e. 8—1-ig és d. u. 2—8-ig gróf Dőgonfeld- 

tér 2. sz. I. emelet, a folyosón az első ajtó,

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre- 

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társat keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bútort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is srüksége van, ott meg­

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott 
eladhatja.

Két utcai szoba bútorral vagy anélkül 
15-óre kiadó. Cim Szappanos-utca 16.

Eladó téli finom faj körte. Szabó István 
Egymalom-u. 4. sz.

Hollandi gyomoroseppek kaphatók Miha- 
lovits Jenő gyógyszertárában.

Levelezés«

Levele van a kiadóban és a hivatalos 
órák alatt átvehetik: „Kálmán“, „Esztike“, 
„Ónálló“, „Szoboszlói“, „Fehérszegfü“ ,„K. Z." 
jeligére.

Ajánlat,
A legjobb Ízű aromás pörkölt kávé Fél- 

egyházynál kapható. Villanyüzemü kávé pör- 
külde a kirakatban Piac- és Miklós-utca sarok

Tisztán kezelt tej Esztertelepi tejgazda­
ságból, 3 liter és nagyobb tételekben, literen­
ként 24 fillér házhoz szállítva. Megrendelé­
seket átvesz Tóth Gyula vaskereskedó cég.

Egy jókarban levő, nagy karikahajós 
„Singer“-féie varrógép jutányos áron eladó. 
Cim a kiadóban.

Ermelléki hegyibor kicsinyben és nagy­
ban kapható. Cím a kiadóban.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Úri házhoz nevelőnek ajánlkozik colle- 
giumban érettségizett, francziául is tanító 
I. éves joghallgató. Ajánlatokat „Nevelő“ 
címre kérek a kiadóba.

Kereslet,
Teljes üzleti bolt berendezést és por­

tálét keres Csillag Arthur Hegedűs és Sán­
dor czógnél, Kossuth-utcza 11.

Villany- es vízvezetéki szerelők állandó 
munkára felvétetnek Pollák Samu cégnél, 
Debreczen, Piac-utca 43. sz.

Egy jó munkás borbélysegéd felvétetik. 
Hajdúszoboszló. Winkler Ferenc.

Eladás,
53 darab 4 méteres, 17 darab 3 méteres 

és 8 öl I. oszt. hasított akácfa eladó. Érte­
kezni lehet Boldogfalva-ut 5.

ZÖNYEGEK.
jnta, spárga, hollandi, klddormünster 
pesztry, voleur, futó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszöve­
tek és oreppek, viaszkos vászon

legolcsóbb szabott árban I ►
Áiy~ és asztalterítők.

szövet és csipkefüggönyök, stórok.

OVI,
Egy latin magyar-francia szótár 1782-ik 

eladó. Cim a kiadóban.

Bihar—Diószegi bor, hordószámra eladó 
Csapó-utca 27. sz.

Billlárd-asztal, ebédlő-kredeno eladó, 
asztalosmunkákat elvállalok. Eötvös-utca 112. 
Nagy.

lábrevalók, ujjasok, télikendők, hl- 
maiaja haraszt és pltisch minő­
ségben. ........... ... -

Férfi ruhaszövetek
magyar és angolgyártmány — hozzávaló 

bélésárúk.

Harisnyák, kesztyűk,
nők, férfiak és gyermekek részére állandó 

nagy választékban
legolcsóbb szabott árban

Szab Lajos Fiai
divat- vászon- és szőnyeg-raktára 

Debreczen, Rózsa-u. I.
iMMTi Alapittatott 1842. évben.

HIRDETÉSEK
fölvétetnek a kiadóhivatalban, 

Dégenfeld-tér 2. szám alatt.
gr.
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Kiváló olcsó ^ 

és elismert jó
WITH ITT czipügyár r.-t.

a K 7 — v MA Temesvár.
BTSf m m IK 6-- Ä
MHlHiHBnKl II —— — — _ ■ divatos

ITöi füzes cipő feljebb. I K 3"60
Gyermek- és leánycipő feljebb

CZIPOARUKBAN 
szabott, a czipő tal­
pába bevésett gyári 

árakkal.

Minlegeeség „OOODYEAE WELT“ íúh. Á jelenkor elimert legjobb minősége.
„TURUL“ cipőgyár rémylárs. Temesvár.
Főraktár: Debreczen, Piac-utca 52.

Telefonszám 691. Telefonszám 691.
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Nyomatott I)( brr ezen sz. kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


